

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

11te AARGANG

1ste MAJ 1926

Nr. 4

Det danske Brodersamfunds Fremgang!



Et ualmindelig flot Resultat. — Et godt Stykke Agitationsarbejde, som er til værdig Efterfølgelse!
Loge Nr. 14 i Kenosha optager 48 nye Brødre paa en Aften! — En flot Sukces!

Lørdag den 3die April fandt en sjælden smuk Højtidelighed Sted i D. B. S. Loge Nr. 14, Kenosha, Wis., idet Logen denne Aften optog ikke mindre end 48 nye Medlemmer! Det er et saa smukt Eksempel, at det vækker stor Beundring og Anerkendelse fra alle Sider, og det bør vække til alvorlig Eftertanke blandt Brødrene over hele Amerika, og anspore til den kraftigste Agitation for vort Samfund.

Arbejdet med Optagelsen blev paa en ganske udmærket og højtidelig Maade udført af Logens Embedsmænd og det skal siges, at det var et imponerende, smukt og enestaaende Syn at se en saadan Masse-Optagelse. Først blev 29 af Kandidaterne fremstillet og optagne efter det danske Retual, og straks derpaa et Hold, bestaaende af 19 unge Kandidater paa Engelsk. Det var et inspirerende og højtideligt Øjeblik, da disse nye Brødre svor sig ind under vort Banner, og til deltagelse i Arbejdet for Det danske Brodersamfunds Fremgang, og vi vil oprigtigt haabe, at de alle maa befinde sig vel under vort Tag, og vi byder dem herved et hjærteligt og velmenende Velkommen i vore Rækker!

Efter at den højtidelige Optagelsesceremoni var tilendebragt, aabnedes Dørene for den ventende Forsamling af Damer og Herrer, som ikke var i Stand til at overvære selve Optagelsen, og der var nu ca. 400 Mennesker tilstede, som Logens Præsident, Broder L. Nielsen, i velvalgte Ord bød hjertelig Velkommen, og overgav samtidig Ordstyrerhveret til den fung. Ekspræs. Br. J. Larsen, som straks efter Overtagelsen af dette Hverv, gav Ordet til Overtillidsformand Claus Jensen, Chicago, der sammen med Overtillidsmand Julius Andersen fra St. Louis, var særlig indbudte som Aftenens Hovedtalere.

Overtillidsformand Claus Jensen, Chicago, der talte paa Dansk, udtrykte i en velformet og godt tilrettelagt Tale, sin store Glæde over det smukke Resultat, som Loge Nr. 14 her havde udvist. Det var en ganske enestaaende Begivenhed i Det danske Brodersamfunds Historie, at man paa en Aften havde kunnet knytte 48 Led til den Broderkæde, som vi alle har saa inderlig kær. Taleren sluttede med at overbringe Loge Nr. 14 sin og Overbestyrelsens Tak og Lykønskning for det smukke og enestaaende Arbejde der her var udført for Samfundet. Overtillidsformandens jævne og udmærkede Tale hilstes med kraftige Klapsalver fra den store Forsamling.

Herefter fik Overtillidsmand Jul. Andersen, St. Louis, Ordet, for i en dramatisk og hjertevarm Tale paa Engelsk, at udvikle hvilke Forretigheder de unge Mennesker, som var af dansk Afstamning, havde fremfor andre Nationers unge Mænd. De var kvalificerede til Optagelse i Det danske Brodersamfund, og Taleren haabede, at de her maatte finde sig saadan hjemme, og befinde sig saa vel, at de vilde blive trofaste og gode Brødre, og medvirke til Samfundets stadige Fremgang. Taleren udviklede i begejstrede Vendinger, hvilken Betydning Det danske Broder og Søstersamfund havde for alle Dansk-Amerikanere, og da ikke mindst for de indfødte Dansk-Amerikanere. Den udmærkede Tale hilstes af Forsamlingen med mægtige Klapsalver.

Br. Hansen, Kenosha, (ung Dansk-Amerikaner), fik nu Ordet, og i velvalgte Ord udtrykte han sin Glæde over at tilhøre Det danske Brodersamfund, og han bad de ældre Brødre af Loge Nr. 14, og forøvrigt overalt, at give de yngre Lejlighed til at vise, hvad de formaede at udrette, særlig ved selskabelige Fester, og ikke mindst i Logens indre Arbejde, i dens Bestyrelse o. lign., og vi kan fuldtud slutte os til denne Broders Opfordring og Ønske, det skal sikkert nok vise sig at bære gode Frugter.

Der var i Dagens Anledning indløbet Telegrammer fra Samfundets Overpræsident, Br. Søren Iversen, samt fra Oversekretæren, Br. Frank V. Lawson. Disse oplæstes og modtoges med stor Begejstring og Bifaldsyttringer fra Forsamlingen.

Det danske Brodersamfunds Overkasserer, Rolf Rasmussen, Medl. af Log Nr. 14, traadte nu frem, for i velvalgte Ord at omtale og anerkende det store Arbejde, som her var udført af Logens Brødre, og hvis rige Frugter, man i Aften var bleven præsenteret for. Overkassereren fremhævede i sin Tale særlig de Brødre, som ved denne Lejlighed havde vist størst Interesse og lagt særlig Energi og kraftigt Agitationsarbejde for Dagen ved at skaffe et saa enormt Antal nye Medlemmer, 48 ialt. Det var et smukt og godt Resultat, som vi alle i allerhøjeste Grad paaskønner og værdsætter. Taleren oplæste derpaa Navnene paa disse Brødre og overrakte hver især et Ekspræsident-Emblem i Guld som Fortjeneste og Paaskønnelse fra Logen, for deres udmærkede Arbejde. — Forsamlingen udbrød i vild Jubel og Bifaldstilkendegivelser.

Forskellige Brødre fra andre Loger, saasom Loge Nr. 4, Racine, Lo-

ge Nr. 140, Chicago, og fra Waukegan, var tilstede for at overvære Højtideligheden og for at vise deres Anerkendelse for et saa smukt Arbejde. Br. Axel Nielsen, Chicago, udtrykte sin Beundring og Glæde over det opnaaede Resultat, som viste hvad der kunde udrettes, naar man stod enige og havde Kærlighed til Det danske Brodersamfund. Han haabede andre Loger vilde følge det her satte Eksempel. Hans Loge, Dannebrog Loge No. 140, Chicago, som ogsaa i de senere Aar havde vist stor Fremgang, skulde nok tage fat igen, og gøre et Forsøg endnu; men om de kunde naa et saa smukt Resultat som det man havde set i Aften, turde han ikke love. Anbefalede sluttelig Loge Nr. 14 og andre Loger, som endnu ikke havde "Drill Team", at danne saadanne, det satte et smukt og varigt Minde om Optagelsen.

En Sang, skrevet og sunget af en Broder fra Loge Nr. 140, Chicago, vandt Forsamlingens udelte Bifald og bragte ham kraftige Klapsalver.

Nu var den mere alvorlige Del af Højtideligheden tilendebragt, og Dansen tog sin Begyndelse og snart var den store Forsamling dels henrevne af Musikens herlige Valse-toner, eller hensunkne i dybe Samtaler mellem Venner og Brødre, som drøftede Aftenens Begivenhed, det smukke Resultat og Samfundets fremtidige Arbejde og Fremgang, og alle var enige om, at Loge Nr. 14s Arbejde, med det aldeles enestaaende Resultat, vilde vække Glæde og Beundring overalt i Det danske Brodersamfund, og vilde uden Tvivl virke ansporende og opmuntrende for alle Logers Agitationsarbejde Landet over.

Derfor Brødre! Op til Kamp for vor store og gode Sag, følg Loge Nr. 14s smukke Eksempel, det er den bedste Tak og Anerkendelse Logen kan faa; men vær vaagen og agiter kraftigt og godt; thi vi vil om kort Tid atter høre godt nyt fra den udmærkede Loge i Kenosha, der er flere nye Kandidater paa Stabelen!

Tak Brødre i Loge Nr. 14, det var et smukt og uegennyttigt Arbejde.

—s.

Nu burde Solen skinne og Himlen være blaa,
Men Regnen, Regnen styrter og Skyerne er graa
og Gaderne er sølet og alle er forkølet,
og Farmeren beklager sin Sæd i vandfyldt Ager.

Skaf et nyt Medlem til Det danske Brodersamfund!

Minder fra Sundby paa Lolland.

(Copyright by Wm. Koch 1926)

Som jeg bliver gammel i fremmed Land

Mig Minderne førte tilbage
Til mit Barndomshjem ved Danmarks Strand
Til de lykkelige Barndomsdage.

Vi boed' ved Sundet, det klare, blaa
Hvor Skibene vugge og gyng
Og hvorfra du ud paa Rejserne gaa
Mens livsglade Søgutter syng.

Og langs med Sundet Hytterne laa
Paa Kysten saa smukt i Række.
Med Vinduer smaa og Tage af Straa
Og hvide kalkede Vægge.

Og Mænd og Kvinder saa ærlige
Har hjemme i disse Hytter
Deres Vilkaar er ofte besværlige
Mens de sig og sine besbytter.

Mens Børnene er smaa Far og
Mor trøster dem
Og lindrer alle deres Smerter
Men naar de bliver store de forlade
deres Hjem
Og bedrøve Forældrenes Hjerte.

En gaar tilsøs og sejler sin Vej
En anden gaar til fremmede Lande
Vil de se dem igen? Det vide de ej
De gaar jo over brusende Vande.

Og Fader og Moder med vemodigt Sind
Tage Afsked med Søn eller Datter
Mens Taarerne rinde paa Moders Kind,
De unge ej rigtig det fatter.

Og naar de er ude i Verdens Larm
Saa ofte de ville forglemme
Forældrene kjære som med Vemod
i Barm,
Sidder med Længsel derhjemme.

Og saa en Gang de et Budskab faar
Som Hjærtet med Sorg beklammer
Naar Fader eller Moder fra Verden gaar
Den Sorg man ej snarlig forglemmer.

O, I som endnu Forældre har
At skrive I maa ikke glemme
Til dem som alle eders Sorger bar
Den Gang I var Smaabørn derhjemme.

Og I som har eders egne smaa
Gid I dem nær eder maa holde
At lykkelig med dem I være maa.
Gid de aldrig vil Sorg eder volde.

Spokane, Wash., E 107 Providence Ave., 1926.

Brodersamfundets Fremtid.

Som vi alle ved, er der saa faa kommen herover de sidste Aar, paa Grund af den strikse Emigrantlov. Saa efter min Mening, maa vi se efter nye Medlemmer en anden Vej. Der er for Eks. en Masse unge Mænd som er gifte med Døtre af D. B. S.-Medlemmer. Hvad om vi forandrede vor Konstitution, saa disse kunde blive Medlem af Brodersamfundet? De er altid de første til vore Underholdninger og andet til Benefit for Logen.

Jeg kunde lide at høre andre Brøders Mening i den Retning.

Med broderlig Hilsen

Chr. E. Gemynthe,
Loge Nr. 103.

Distriktsinddeling.

Det af Overbestyrelsen paatænkte Referendumforslag om at hver Loge af D. B. S. selv skulde betale deres Delegats Rejseudgifter og Ophold ved Konventionen i Omaha 1927, paa Grund af Lavvande i Kassebeholdningen, synes ikke at være populær, at dømme efter de Protestskrivelser der er fremkommet i Samfundsbladet. Det har imidlertid givet Broder Nick Andersen en kærkommen Anledning til igen at slaa til Lyd for Distriktsinddeling, endskønt det fik saa ublid en Skæbne ved St. Louis Konventionen, saa man skulde have troet, at dette Spørgsmaal endelig var baade død og begravet for steds.

Broder Andersen fælder nogle Krokodilletaarer over "den uheldige Side af Forslaget" som, hvis det vedtages, vil betyde, "at de mindre Loger vil være afskaarne fra at sende en Delegat til vor næste Konvention". — Som om dette ikke akkurat var hvad California-Logernes Forslag ved St. Louis Konventionen tilsigtede og som Broder Andersen stadig er en varm og ivrig Talsmand for.

Selv om Generalfondet ikke er stort nok til at dække næste Konventionsudgifter, er det vel ikke udelukket, at den nødvendige Sum kan tilvejebringes ved Overførelse fra et andet Fond? I alle Tilfælde, mener jeg, at en paalignet Konventionsskat vilde være at foretrække, fremfor Distriktsinddeling, der vil berøve mere end To-trediedele af Logerne direkte Repræsentation ved vore Hovedkonventioner.

At der skulde kunne være nogen nævneværdig Besparelse ved tvungen Distriktsinddeling er slet ikke sandsynligt. De Tal Broder Andersen fremfører, er langt fra overbevisende. Han siger, at det med et rundt Tal vil koste \$3000.00, at sende 20 Delegater fra California til Omaha, hvorimod under Distriktsinddeling, hvor 6 Delegater vilde blive sendt i Stedet for 20, vilde der være en Besparelse af \$1000.00. — Dette er et besynderligt Misforhold. Der burde jo kunne spares mindst \$2000.00 ved at reducere Delegaternes Antal til mindre end en Trediedel af den nuværende Repræsentation. Saa har vi de aarlige Distriktskonventioner. Koster de ikke noget?

Man kan jo ikke gøre Regning paa, at Delegaterne alle Steder er saa velhavende og villige, at de selv kan eller vil betale Udgifterne

ved disse aarlige Distriktsmøder. (Selv om dette maaske er Tilfældet i California).

Men bortset fra den materielle Side af dette Spørgsmaal, saa anser jeg tvungen Distriktsinddeling som noget af det værste der kunde hænde til D. B. S. — Det har været paapeget før i dette Blads Spalter, at de frivillige Sammenslutninger som California-Logerne har Æren af at have vist Vejen for, er noget helt forskelligt fra, hvad de foreslog ved Konventionen i St. Louis. Det er derfor paa dette Tidspunkt overflødigt at repetere de Argumenter, som jeg og andre Skribenter har fremført, og som ingensinde er bleven imødegaaet eller benægtet af Talsmændene for tvungen Distriktsinddeling.

Med broderlig Hilsen

F. T. Hansen,
Delegat, Loge Nr. 172.

Oshkosh, Wisconsin

Danmarksfilmen, bestaaende af "11 reels", samt to "reels" af de danske Brodersamfunds Danmarks-tur, blev fremvist i Oshkosh den 28. Marts, af den lokale Brodersamfundsløge. Henvend 175 Personer, alt hvad Salen kunde rumme, var tilstede. God Musik omfattende mange kendte danske Melodier, samt et Par danske Sange, hjalp til med Underholdningen, og alle var godt tilfreds med Filmene og hele Programmet. Da Forklaringen angaaende Billederne var trykt paa Engelsk, var der mange tilstede, som ikke forstod det danske Sprog. Det var blevet bekendtgjort, at Overskudet vilde komme til at tilfalde den lokale danske Kirke, og det var med Glæde, at Logen var istand til at overrække Kirken en Check paa \$176.00.

Ca. 100 Personer fra Neenah, Wis., var tilstede, saavel som nogle faa fra Waupace, Wis. Vi takker de udenbys Brødre og Søstre for Tilslutningen, og haaber de alle anser dem godt betalt for deres Ulejlighed og Udgift. Vi vil gjøre Gjengæld ved at modtage Indbydelse fra Neenah Logen til en Underholdning Lørdag Aften den 10. April.

Vi ønsker at anbefale denne Film til alle Danske, hvor en passende Hall med tilbørlig Maskine kan findes. Der gives et Program som varer fra 2½—3 Timer. Billederne viser mange smukke Steder i Danmark, samt Handel og Industri, Agerbrug og Skoleundervisning, og for dem, som har været her i Landet i mange Aar, og ikke haft Lejlighed til at besøge Hjemlandet, vil det vise, at Danmark har gjort store Fremskridt i de senere Aar.

N. P. Christensen.

ADRESSEFORANDRINGER

Sekretærer:

192. Jens Frostholt, 26' Tower St., Worcester, Mass.

114. Adolf Kuhne, c-o P. Whin-gelby, Tyler, Minn.

45. H. G. Blinkenberg, 3625 Clin-ton Ave. So., Minneapolis, Minn.

Kasserer:

242. Chris J. Beck, 811 W — 23rd St., Erie, Pa.

Chicago Loge Nr. 17 fejrer 42-aarig Stiftelsesefest

*Loge Nr. 17 afholdt Lørdag den 27de Marts en i alle Maader vellykket og stilfuld Stiftelsesfest i Logens Hall, 2517-19 Fullerton Ave.

Festen tog sin Begyndelse med Fællesspisning i den hyggelige og smukt dekorerede Festsal, og man bænkedede sig om de overordentlig veldækkede og smukt pyntede Borde, hvor Logens Præsident, Br. E. Steffensen, bød Velkommen til den talrige Forsamling, og overgav derpaa Ordstyrerhvervet til Br. J. M. Andersen, som paa en ganske fortræffelig Maade røgtede dette Hverv. Efter at man havde ladet den delikate Menu, som bestod af Kalkun-steg med Rødkaal, samt andet Tilbehør, Citronfromage, Ostepind, Kaffe, Kage og Cigarer, vederfare al Retfærdighed, tog Talernes Række

Fra Atlanterhavet helt Stillehavets Bred

D. B. S. har Loger; Maalet Broderkærlighed,

I dens Kæde tror vi stolt et af dens bedste Led

Er du vor Loge Nummer Sytten.

Du sparer ej hvor der er Nød og Trang

Men hjælper villig Brødrene hver Gang;

Mild og venlig Trøst du bød hvor der var Sorg og Død,

Det vidne vi om dig Sytten.

Vil du ta en Tur til Danmark paa en billig Vis,

Trylle Ungdomsminder frem hvor-paa du satte Pris,

Høre smukke danske Sange gaa, naturligvis,

Bare lige op i Nummer Sytten.

Hurrah! Hurrah! Vort gamle Fædreland.

Hurrah! Hurrah! Vi aldrig glemme kan,

Stolt vi hylde dig Amerika vort Fremtidslænd

Med "Old Glory" "Dannebrog" i Sytten.

Vil du more dig saa kom, naar vi har Sang og Spil,

Baller, Maskerader, Smokers, vælg blot hvad du vil.

Vore Damer hjælper allesammen med dertil

Trods de selv har Loge nu i Sytten. Hurrah! Hurrah! Fyld Glasset til dets Rand.

Hurrah! Hurrah! En Skaal vi bringe kan.

Damerne skal leve højt! og bring saa alle Mand

Et: Længe leve Loge Nummer Sytten!



E. STEFFENSEN

Loge Nr. 17s Præsident, E. Steffensen, som har udsat en smuk Sølv-pokal til den Broder, som skaffer det største Antal nye Medlemmer i det kommende Aar.

sin Begyndelse og indleddes af Loge Nr. 17s Præsident, Br. Steffensen, som i en kort, men klar Skildring, gennemgik Logens Arbejde gennem de svundne 42 Aar, som nu var henrundne, og man maa sige med Sandhed, at det ikke er Smaating der er udrettet i dette Spand af Aar, af Chicagos ældste og vistnok største Loge, indenfor Det danske Brodersamfund. Der er udrettet betydelige Ting, som har sat sine dybe og uforglemmelige Spor, til Ære og Gavn for de danske i Chicago, og det var ham en Glæde at kunne notere, at vi paa denne Aften kunne fejre denne smukke Fest i Logens egen Bygning og i saa hyggelige Omgivelser, som Tilfældet var.

Derefter blev følgende Sang af-sunget, forfattet af en af Logens Medlemmer, Br. C. Blinkenberg Jensen:

Mel.: Marching Through Georgia.

Atter fejre vi vor Loges Fødselsdag med Sang

42 Aar den Tid er temmelig lang, Men trods Alderen er der endnu mere Liv og Gang

I D. B. S. Nummer Sytten.

Hurrah! Hurrah! Du stadig fremad gaar

Hurrah! Hurrah! Og unge Brødre faar,

Maa vort smukke "Team" endnu i mange lyse Aar

Sætte mange ind i Nummer Sytten.

Herefter fik Overtillidsformand Claus Jensen Ordet, og i en ganske ypperlig og begejstret Tale, isprængt med lune Vittigheder, som modtoges med hjertelige Lattersalver, for derefter at gaa over til mere alvorlige Vendinger og i store Træk udviklede Brodersamfundets Arbejde, Maal og Midler, og sluttede med en kraftig Appel til Brødrene om energisk og kraftigt at sætte alt ind paa et godt og solidt Agitationsarbejde, og skaffe al den Tilgang til Samfundet som var muligt, da der ikke var nogen anden Gren i Foreningslivet herovre, som kunde staa Maal med Det danske Brodersamfund!

I sin Tale fremhævede Overtillidsformanden særlig de nu hedengangne Forkæmper for Brodersamfundet og det Betydningsfulde Pionerarbejde, der af disse Mænd var gjort for at bringe Samfundet frem paa dets nuværende Stade. Men det er ikke nok, vi maa videre frem, og derfor maa der fra alle Brødrenes Side lægges al den Energi og Støtte i Arbejdet, som er muligt! Takkede Loge Nr. 17 for det Arbejde der fra denne Loges Side var udført gennem Aarene til Gavn for Samfundet i sin Helhed, og bragte sin og Overbestyrelsens hjerteligste Lykønsning og Tak til Logens Brødre for ærligt og godt udført Arbejde gennem de henrundne 42 Aar, med Ønsket om solid og god Fremgang i de kommende Aar.

Br. C. J. Christensen talte smukt for Damerne, hvorefter en Sang for det smukke Køn, forfattet af Br. Carl Hansen, ligeledes Medlem af Loge Nr. 17, blev afsunget, og som havde følgende Ordlyd:

(Tilegnet Nr. 17s Dameforening)
Mel. Dannevang ved gr. Bred.

Hjemmets Pryd saa underfuld
Er den danske Kvinde,
Blid som Lammets, ren som Guld,
Hjærtets tro Veninde,
Trøstende og hjælpsom, naar
Uvejrsskyer true,
Bringer Lys og herlig Vaar
I den lav Stue.

Dejlig, naar vi hende ser
Med et Smil i Øjet,
Naar hun venligt til os ler
Ung og skælmisk fornøjet;
Prægtig, naar som Brud hun staar,
Vore Hjærter ildner,
Skønnest dog som Moder, naar
Barnets Sorg hun mildner.

Her i Nummer Sytten vi
Har en Kreds af Kvinder,
Som saa trofast staar os bi,
Rede vi dem finder,
Hvis til Hjælp vi føler Trang —
Dem en Tak vi skylder,
Derfor vi i Jubelsang
Vore Damer hylder.

En af Logens Pioneerer, Br. L. B. Larsen, som har udrettet et stort og uegennyttigt Arbejde for Loge Nr. 17 gennem Aarene, talte smukt og indtrængende for Danmark, og fremhævede særlig den store Kærlighed man altid bevarede til sit Fædreland, selv om det ikke havde været muligt for os at komme hjem og se de kærester Minder fra sin Barndom og Ungdom, men man holdt af Danmark, fordi man derfra havde medbragt et godt Rygstød til at tage Kampen op for Tilværelsen her i vort adopterede Fædreland. Udbragte sluttelig et smukt motiveret Leve for gamle Danmark. Hurra!

Den graanende, men altid livsglade og smilende Kæmpe, "Pioneer"-Nielsen, talte i smukke Vendinger for Amerika, og motiverede et kraftigt besvaret Leve for vort adopterede Fædreland: Amerika. Hurra!

Loge Nr. 17s Dameforenings dygtige og energiske Præsident, Mrs. Chr. Nielsen, fik nu Ordet. for i en inderlig og hjærtevarm Tale at overrække "Fødselsragsbarnet" en overmaade smuk Blomsterkurv og 2 nydelige Dirigenthamre med Sølvbeslag med Inskription, og i velvalgte Ord tolkede Fruen Dameforeningens hjærteeligste Lykønskning og Tak for godt Samarbejde, samt ønskede Logen al Held og Lykke i Fremtiden.

Ordstyreren og Præsidenten takkede paa Logens Vegne for den store og uventede Opmærksomhed og for de smukke og velmenende Udtalelser, og bad Fruen bringe Dameforeningen Logens bedste Tak og Paaskønnelse.

Br. Rahbeck Møller sang nu en meget fornøjelig Revysang, forfattet af Br. Blinkenberg Jensen, og som satte Lattermusklerne i Bevægelse; thi Br. Rahbeck Møller, forstaaer paa en lun og morsom Maade at sætte Kulør og Humør i en Revysang, og paa en uanstødelig og harmløs Maade at tildele de "Smaahip" som ved en saadan Lejlighed



Chicago Loge Nr. 17s Bygning paa 2517—19 Fullerton Avenue

falder af og sætter den rette Feststemning over Forsamlingen.

Magnus Sørensen, Blinkenberg Jensen, Præsidenten for Dansk Arb. Sangforening, Dines Møller, Mrs. Brodersen, o. fl. a., overbragte i korte men velvalgte Taler, deres Lykønskning til Logen, med Ønsket og Haabet om stadig og god Fremgang i de kommende Aar.

Under Ledelse af Br. Geo. Jensen, sang et Kor fra Dansk Arb. Sangforening en del smukke og morsomme Sange, og Koret høstede fortjent og stærkt Bifald.

Efter at Logens Præsident havde overrakt og præsenteret en nydelig Sølvpokal, til Logen, som han personlig ønskede at udsætte som Præmie til den Broder, som i det kommende Aar skaffede det største Antal nye Medlemmer, sluttede Dirigenten denne Del af Festen med en Tak til Talerne og Deltagerne og meddelte, at Dansen vilde tage sin Begyndelse saasnart Salen var bleven ryddet, og Gæsterne spredtes nu en Stund overalt i Bygningens forskellige Lokaler, for lidt senere at deltage i et livligt Bal, som afsluttede den helt igennem vellykkede Stiftelsesfest, som var til lige stor Ære for Logen, Samfundet og Deltagerne.

Musikdirektør J. P. Jensen (Medl. af Loge Nr. 17) leverede den udmærkede Taffelmusik og senere Musikken til det vellykkede Bal, hvor ældre og yngre svang sig i Dansen

mellem hverandre, til baade de nye og gammeldags Melodier.

Den udmærkede Mad var tilberedt af Logens Dameforening, under Ledelse af Mrs. John Nielsen, 2900 W. North Ave., og Serveringen besørget særdeles flinkt og udmærket af søde unge Damer, under Ledelse af lidt ældre, "men selvfølgelig ogsaa ganske søde" Damer fra Logens Dameforening.

Alt i alt en hyggelig og rar Fest, som sent vil glemmes af de mange feststemte Deltagere. —s.

Loge Nr. 17 danner Optagelseskomite!

Chicago Loge Nr. 17s "Drill Team", der bestaar af 10—12 unge Brødre, var Mandag den 5te April samlede til Øvelse i Logens Bygning, 2517-19 Fullerton Ave.

Efter Øvelsen afholdtes der et Møde, hvor det bl. a. blev vedtaget at danne en Optagelseskomite, hvis Formaal væsentligt skal være at arbejde hen til specielt at skaffe flere nye unge Brødre ind i Logen, samt søge at vække større Interesse for Logens indre Arbejde, hos de mange Brødre, der allerede hører til Logen, saa de flittigere møder frem paa Logens ordinære Mødeaftener.

Ved Loge Nr. 17s ordinære Møde den 7de April, blev Optagelseskomiteens Planer fremlagt til Drøftelse, og Optagelses-Komiteen fik her fuld Bemyndigelse til at arbejde paa egen Haand til Bedste for

Logen og Det danske Brodersamfund, og i henhold hertil valgtes følgende Bestyrelse for Optagelses-Komiteen: H. Johnsen, Formand; Dines Nielsen, Næstformand; Anker Jensen, Kasserer; John Petersen, Sekretær.

Lad os haabe, at dette Udvalg, som alene bestaar af unge, energiske Brødre, maa faa Held med deres Arbejde, til Gavn for Samfundet og til Glæde for dem selv. S.

D. B. MØDE I SEATTLE

Ti Delegerede fra forskellige D. B. Loger i Staterne Washington og Oregon mødtes i Seattle, Wash., den 3die April, for at forberede et Samarbejde til fælles Bedste.

Det vedtoges enstemmigt at omsende nedenstaaende Formaal, samt et Udkast til Love, til Logerne i nærmeste Stater for videre Drøftelse og for endelig Behandling paa et Aarsmøde, som afholdes i Seattle, Wash., den 10de Juli.

Forslaget lyder:

Navn: Nordvestens Brødre af D. B. S.

Formaal

at værne om og at fremme Principperne, udtrykte i Det danske Brodersamfunds Konstitution og Bilove.

at værne, vejlede og bistaa Brødrene og deres Arvinger, hvor en Loge paakalder Fællesorganisationens Assistance.

at fremme og vedligeholde et sympatetisk Samarbejde mellem Det danske Brodersamfunds Loger i Staterne, Oregon og Washington, samt søge Samarbejde med andre Fællesorganisationer af Det danske Brodersamfund i Amerika.

at samarbejde med andre danske Foreninger og Institutioner om Formaal af fælles Interesse.

at samvirke med amerikanske Institutioner, hvor Loger om almen Velfærd gjør det ønskeligt.

at arrangere selskabelige Sammenkomster for danske Loger, Foreninger og Landsmænd i Nordvesten, for at befordre fælles Ven-skab og for at styrke vor nationale Stilling.

at afholde Fællesmøder af Det danske Brodersamfunds Loger for i broderlig Forening at fremme vore specielle Formaal.

at gøre Aarsmødernes Beslutninger til fælles Indstilling for den Autoritet, hvorunder de sorterer.

at forberede og udarbejde vel gennemtænkte Forslag og Ændringer for Kommende Konventioner i Det danske Brodersamfund i Amerika.

at bevare den enkelte Loges frie Virksomhed indenfor sit lokale Omraade.

Mødet besluttede endvidere, at Virksomheden indtil Aarsmødet ledes af F. Hurup, Enumclaw, Wash., som Formand, og Dr. John Sørensen, 213 Eitel Bldg., Seattle, Wash., som Sekretær.

Det danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish Brotherhood of America, under auspices of its supreme officers. Frank V. Lawson, supreme secretary, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Nebraska.

POSTMASTER:—Address all communications to 511 N. Peoria Street, Chicago, Ill.

Chicago office:

Magnus Sorensen, Printer
511 N. Peoria Str., Chicago Ill.

“Entered as second class matter April 15, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879. Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of October 3, 1917, authorized April 15, 1925.”

Officers of the Supreme Lodge:
Supreme President—Søren Iversen, 60 Woodlawn St., Spring Glen, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President — John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Neb.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, Franksville, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill.; Julius Andersen, 4511 Forest Park Blvd., St. Louis, Mo.; L. Fred Muller, 218 Church St., Rockford, Ill.

1ste MAJ 1926

Den Exekutive Komitees Forhandlinger.

Omaha, Nebr., 26. Juni, 1925.

Jeg sender hermed Kopi af Brev modtaget fra Loge Nr. 92, samt Kopi af Resolutionen omtalt i samme, for Udsendelse til Referendum Afstemning. Følgende 13 Loger har underskrevet Resolutionen:

- No. 17. Chicago, Ill.
- “ 22. Sheffield, Ill.
- “ 34. Dwight, Ill.
- “ 37. Bridgeport, Conn.
- “ 57. Lexington, Nebr.
- “ 61. So. Chicago, Ill.
- “ 64. Rockford, Ill.
- “ 92. St. Charles, Ill.
- “ 113. Enumclaw, Wash.
- “ 114. Lake Benton, Minn.
- “ 118. Wolback, Nebr.
- “ 205. Brooklyn, N. Y.
- “ 234. Woodstock, Ill.

Med broderlig Hilsen,
Frank V. Lawson, Over-Sekr.

* * *

St. Charles, Ill., 11. Juni, 1925.

Frank V. Lawson:
Broder Lawson:

Indlagt vil du finde 13 Resolutioner undertegnede af forskellige Loger.

Nr. 92 ønsker iflg. Brev fra den Ex. Komite — med Forlangende om 10 Logers Underskrift til vor Resolution at faa samme udsendt til Referendum Afstemning.

Med broderlig Hilsen,
Gode Hensigter 92,
Wm. Fisher, Sekretær.

* * *

RESOLUTION

I. Be it resolved by the Danish

Brotherhood of America that Article IV, Section 2 of the By-Laws of the Association be amended by adding thereto the following paragraph to be numbered and known as paragraph 4 thereof, as follows, to-wit:

II. When an examination by the Association's Actuary shall reveal that the Association has an excess in reserve, over and above that required by the Insurance laws, rules and regulations to make this Association 101% solvent then 60% of such excess shall be turned into a fund (to be called a beneficiary fund) whereof 50% is to be used yearly as back-payment to all the beneficiaries who did not receive full value of their certificates, by reason of the failure of the deceased member to adjust or pay the increased assessment, and who followed Paragraph III thereof. As far as such a fund will permit, it shall be applied to the payment of the deficiency in the certificate of the deceased member, and shall be applied pro ratio to liquidate the deficiency on each and every member's certificate.

III. The other 50% of this fund is to be used to cover the difference between the actual face value of the certificate and the one arranged by the 1919 convention.

IV. 30% of the entire surplus in reserve shall be distributed by the executive committee proportionately on such policies then in force as were either reduced or on which an increased rate is being paid.

V. The remaining 10% is to be retained as an emergency reserve fund.

VI. From all members who receive full insurance, the amount deducted is adequate to cover the difference between the old rate and the one decided by N. F. C. S. from date of change to date of death.

VII. This shall take effect immediately when ratified by the convention of the Danish Brotherhood in America, to assemble in 1927.

Lodge No. 92,
KARL KILIAN, President.
WM. FISHER, Secretary.

* * *

Iversen: anbefaler Loge Nr. 92's Rundskrivelse udsendes.

Claus Jensen v. Rolf Rasmussen: Loge Nr. 92 kan udsende sin Rundskrivelse ifølge vore Love.

Muller: anbefaler at Forslaget bliver sendt Logerne til Referendum Afstemning, saa at vi en Gang for alle kan blive overtydet om, at Maaden, hvorpaa Det danske Brodersamfund er styret og Maaden, hvorpaa vor Assurance er gaaet fremad, hvilket viser, at Konventionen i Milwaukee var rigtig i Maaden, hvorpaa Assurance var vedtaget, hvad der er bedst for Majoriteten, er bedst for alle.

KENDELSE:

At Loge Nr. 92's Rundskrivelse underskrevet af 13 Loger bliver udsendt til alle Loger af D. B. S. til Referendum Afstemning.

Med broderlig Hilsen,
Søren Iversen, Over-Præs.

* * *

St. Charles, Ill., Jan. 1, 1926.
To the Executive Committee of the Danish Brotherhood of America: Gentlemen:

We most cordially submit the following resolution passed unanimously at our regular meeting, Jan. 13th, 1926.

First: In as much, as the result of the referendum vote, showed a majority of 239 votes in favor of our proposal.

Second: And as our proposal was not an immediate change in our constitution, demanding 2-3 majority, but a proposal of amendment to our constitution, to be passed by the 1927 convention and stating absolutely and definitely in paragraph 7 thereof to be **ratified (made valid)** by the convention of 1927.

Third: Ans as the letter of the 9th of May, 1924, from the Nebraska State Insurance department, states the Danish Brotherhood of America, has a representative form of Government meaning that the vote of the members are Law.

We, the members of Lodge No. 92, Danish Brotherhood of America, demand that the result of the referendum vote, announced in our paper of January, 1926, be rescinded, and the proposal of amendment of Lodge No. 92, to be accepted on its face, and the result of the majority of votes cast in its favor, to become as stated in our resolution and amendment, to be satisfied by the 1927 convention, and to be dealt with as such.

Signed this 13th of January, 1926.
Gode Hensigter Lodge No. 92.
NELS HART, PRES.
W. FISHER, SEC'Y.

* * *

Iversen: I Henhold til Loge Nr. 92's Forslag, da er samme falden, da der ifølge Lovene kræves 2/3 Majoritet for en Forandring i Samfundets Konstitution. Ønsker Loge Nr. 92 at fremlægge denne Sag for Konventionen i 1927, da maa Forslaget indkomme som et nyt, da denne Sag er afsluttet.

Christensen: Loge Nr. 92 har efter mit Skøn Uret, idet en Referendum Afstemning burde være bindende. Men da det i dette Tilfælde var forudbestemt, at den endelige Afgørelse skulde forbeholdes Konventionen, kan jeg ikke se, at der er noget spildt ved at fastslaa, at Forslaget indtil videre er faldet, idet 2/3 (to tredie del) Majoritet ikke var opnaaet.

Jensen: Loge Nr. 92, D. B. S., søgte om Tilladelse til en Forandring af vore Love og fik de forlangte 10 Logers Underskrift, som var nødvendig for at faa Afstemning i Logerne, og ifølge Paragraf 13, 2. Afdeling skal et saadant Forslag have 2/3 Majoritet af de afgivne Stemmer for at blive vedtaget. Dette blev ikke i denne Sag opnaaet. Naar Logen henviser til Paragraf 7, 3. Afdeling, da kan et saadant Forslag indsendes til Over-Sekretæren uden Kendelse fra den Exekutive Komite eller 10 Logers Underskrift, naar det er vedtaget med simpel Majoritet i Logen og indsendt senest 4 Maaneder før Konventionens Afholdelse; da kan denne Paragraf efter min Mening ikke komme i Betragtning i dette Tilfælde, og Paragraf 13, 2. Afd. maa overholdes.

Andersen: At ifølge Paragraf 13, 2. Afdeling af Lovene kan Kendelsen ikke blive andet end den er.

Muller: anbefaler, da det tager 2/3 Stemmer til at forandre vore Love, kan det Brev fra Loge Nr. 92 ikke tages i Betragtning, men maa bringes op til næste Konvention som et nyt Forslag, og maa

gaa til Komiteen, før det kan gaa op til Konventionen.

KENDELSE:

At Loge Nr. 92's Referendum Forslag ved Afstemningen er faldet, da der i Henhold til Samfundets Love forlanges 2/3 Majoritets Vedtægt før en Forandring kan gøres i vor Konstitution.

Anbefaler, at saafremt Loge Nr. 92 skulde ønske at fremlægge denne Sag for Konventionen i 1927, da maa det indkomme som et nyt Forslag, da denne Sag nu maa betragtes som afsluttet.

Med broderlig Hilsen,
Søren Iversen, Over-Præs.

* * *

Omaha, Nebr., 13. Juli, 1925.

Følgende Skrivelse har jeg modtaget fra Loge Nr. 18, Chicago, Ill., og imødeser jeg eders Kendelse.

Med broderlig Hilsen,
Frank V. Lawson, Over-Sekr.

Chicago, 10. Juli, 1925.

Broder F. Lawson!

Ved vort Møde i Aftes blev jeg beordret til at forespørge den Exekutive Komite om: Kan en Loge nægte at optage en Broder (med Afgangskort) paa Grund af Alder.

Med broderlig Hilsen,
Arthur Berg, Sekr. Nr. 18.

* * *

Iversen: En Loge har Ret til at nægte Optagelse af en Broder ved Afgangskort, hvis han er over Aldersgrænsen (45 Aar) som et aktivt Medlem.

Jensen v. Rolf Rasmussen: Jeg antager en Loge kan nægte at optage en Broder ved Afgangskort paa Grund af Alder, da Alderssvaghed, selv om det ikke er en angivet Sygdom, kan blive en Byrde for Logen.

Muller: Enhver Loge, som har en Sygekasse, kan nægte at optage et Medlem med Andel i Sygekassen; men kan være Medlem af Logen og svarer Assessment, Hovedskat og betale et aarligt Beløb til Logen for dens løbende Udgifter og ingen Loge burde undrage sig det Ansvar at hjælpe en Broder, som er flyttet til et nyt Nabolag og vil gerne være Medlem af Logen.

KENDELSE:

At en Loge kan nægte at optage en Broder som et aktivt Medlem ved Afgangskort, som er over Aldersgrænsen (45 Aar).

Med broderlig Hilsen,
Søren Iversen, Over-Præs.

* * *

Omaha, Nebr., 21. Juli, 1925.

Følgende Skrivelse har jeg modtaget fra Broder Martin Jensen, Aurora, Nebraska, og imødeser jeg eders Kendelse.

Med broderlig Hilsen,
Frank V. Lawson, Over-Sekr.

Aurora, Nebr., 19. Juli, 1926.

Til den Exekutive Komite, D. B. S., i Amerika!

Ærede Brødre, her medfølger en Kommunikation, som jeg ønsker, at I vil tage i eders Hænder. Nu skal jeg forklare hele Sagen. Jeg har været syg i over 4 Maaneder og er ikke rask endnu, og sendte min Sygeattest til Loge Nr. 219, Clear Lake, Iowa, som jeg tilhører, og skrev til dem, at de skulde tage mit Kontingent og mit Assessment for næste Kvartal, og som Logen vedtog at betale, men har jeg hver-

ken modtaget min Sygehjælp eller Kvittering for min Loge Dues, og paa denne Maade bliver jeg paa Restance. Jeg har ingen Penge til at betale min Doktor- og Medicinregning med, de er paa over \$500, men jeg forlangte ingenting extra, da min Kone gaar ud og arbejder alt, hvad hun kan, saa jeg maa passe Børnene, det bedste jeg kan, og haaber jeg, at jeg snart kan blive rask nok til at tage fat igen. Chris Sorensen, Kassereren af Loge Nr. 219, lagde nu Judgement imod Logen, saa de ikke sendte mig Pengene, saa jeg ønsker at I vil tage eder af Sagen og haaber jeg at høre fra eder snarest.

Med broderlig Hilsen,
(Sign) Martin Jensen,
816 — 16th St.,
Aurora, Nebr.

NB. Angaaende ovennævnte Sag meddeles jeg, at Logens Kasserer, Chr. Sorensen, har anlagt Sag imod Broder Martin Jensen i den lokale Ret i Clear Lake, Ia., og gennem Sheriff beslaglagt Beløbet tilkommende Broder Jensen fra Logen. Pengene er, saavidt jeg ved, i Sheriffens Varetægt.

Med broderlig Hilsen,
Frank V. Lawson, Over-Sekr.

Iversen: Jeg finder i Henhold til de Oplysninger indsendte, at det er op til Logen at betale Sygehjælpen, uanset hvad Mellemværende der maatte foreligge imellem de to Brødre. anbefaler at Logen betaler Sygehjælpen og holder Broderen i god Standing.

Jensen v. Rolf Rasmussen: anbefaler at denne Sag henlægges til Mødet i Omaha, da vi kun har den ene Side af Sagen, men at Logen holder Martin Jensen i god Standing til den Tid.

Muller: Kassereren Chr. Sorensen af Loge Nr. 219 har misbrugt sin Stilling som Kasserer i Logen og Logen som er ansvarlig for Kassereren, skylder Broder Martin Jensen den ham tilgodehavende Sygehjælp. Det er den Slags Personligheder indenfor Det danske Brodersamfund, som gør os saa megen Skade.

KENDELSE:

Det er Logens Pligt, at der udbetales denne Broder Sygehjælp, samt at holde ham i god Standing i Logen under hans Sygdom.

Med broderlig Hilsen,
Soren Iversen, Over-Præs.

* * *

Omaha, Nebr., 15. Aug., 1925.

Følgende Skrivelse har jeg modtaget fra Loge No. 1, Omaha, Nebraska, og imødeser jeg eders Kendelse.

Med broderlig Hilsen,
Frank V. Lawson, Over-Sekr.

Omaha, Nebr., 8. Aug., 1925.

Til Overbestyrelsen af Det danske Brodersamfund.

Br. Frank V. Lawson, Over-Sekr., Omaha, Nebr.

Ifølge Meddelelse i Maanedsblandet (Juli) er Harald Nordheim, tidligere Medlem af Loge Nr. 1, slettet 15. Maj, 1919, optaget i D. B. S. Loge Nr. 318, København, Danmark, vedtog Loge Nr. 1 paa Mødet den 4. August, 1925, at protestere imod, at ovennævnte Harald Nordheim bliver anerkendt som Medlem af D. B. S., indtil hans Ansøgning for Optagelse i samme er anbefalet af Loge Nr. 1, hvilket vi

er berettiget til ifølge Samfundets Konstitution, Afd. 6, Paragraf 1 og 14.

Paa Loge Nr. 1's Vegne:
Med broderlig Hilsen,
(Sign) Chris Johnsen, Sekr.

Iversen: anbefaler at denne Protestskrivelse fra Loge Nr. 1 henlægges til Behandling ved den Exekutive Komitees Møde i September Maaned.

Jensen v. Rolf Rasmussen: anbefaler at Loge Nr. 1's Protestskrivelse bliver behandlet paa Mødet i Omaha.

Muller: anbefaler at Skrivelsen fra Loge Nr. 1 af 8. Aug., 1925, bliver lagt over til Overbestyrelsens Møde i September.

KENDELSE:

At denne Sag vil blive behandlet ved den Exekutive Komites Møde i September Maaned 1925.

Med broderlig Hilsen
Soren Iversen, Over-Præs.

Supreme Officers' Meeting

A special meeting of the Supreme Officers was called by the Supreme President at Omaha, Nebraska, April 5, 1926. All members of the board were present, except the supreme president and supreme vice-president. The meeting was called to order by the supreme chairman of the trustees, Claus Jensen, at 9 A. M., who acted as chairman of the meeting.

Upon motion by Jul. Andersen, duly seconded and carried it was decided to purchase \$25,000 Boone, No. Car. Street Improvement bonds from Channer Securities Co., Chicago, Ill.

Upon motion by L. F. Muller, duly seconded and carried, it was decided to purchase \$24,000 Ahsokie, No. Car. Street Improvement bonds from John Nuveen & Co., Chicago, Ill.

A representative of the City of Emerson, Nebr., was at the meeting offering to redeem \$12,000 of the city's bonds, which did not mature until 1941, at a premium. At a conference with the board, an offer was made of \$13,500 cash, and upon motion by L. F. Muller it was decided to accept the offer and sell the bonds to the City for \$13,500 cash and accrued interests to date.

Upon motion by Julius Andersen, duly seconded and carried it was decided to purchase \$20,000 Mississippi County, Ark., Road Improvement bonds from Stern Brothers & Co., Kansas City, Mo.

April 6, 1926.

All members, except supreme president and supreme vicepresident were present.

The supreme treasurer announced that there was about one full assessment, or about \$19,000 in the old age relief fund on deposit in the Kenosha Bank. The supreme secretary advised the meeting that the Building and Loan Association, who had an deposit part of the funds belonging to the Old Age Relief Fund, did not want any more deposits at the present time, as they had too much money on hand.

Upon motion by L. F. Muller, it was decided to purchase \$10,000 Cisco, Texas, Funding bonds, from First Trust Co., Omaha, Nebr., and \$8,000 Marion County, Texas, Re-

funding Bonds from Brown-Crummer Co., Wichita, Kansas, out of funds belonging to the Old Age Relief Fund.

Upon motion by Julius Andersen, duly seconded and carried, it was decided to purchase \$20,000 Clay County, No. Car. Road bonds, from Ware Hall & Co., Omaha, Nebr.

Upon motion by L. F. Muller, duly seconded and carried, it was decided to purchase \$27,000 Hidalgo County, Texas, General Obligation bonds, from Brown-Crummer Co., Wichita, Kansas.

These bring no further business to come before the meeting and upon motion same was adjourned.
Frank V. Lawson, Supr. Sec'y.

Neenah, Wisconsin.

Broder John Winding, Delegat fra Loge 143, Petaluma, Calif., skriver i Samfundets Blad for April, at han ønsker at spørge mig hvad jeg mener med min Bemærkning i Bladet for Februar. — Jeg skrev der, at der skrives om Fremgang i California-Logerne. Ja, det burde der være; thi der er rejst Tusinder af Danske derned i de senere Aar.

Br. Windings sarkastiske Spørgsmaal er, om jeg muligt kan give Adressen paa nogle Hundrede af de mange Tusinder, som muligvis lever i Petaluma og Omegn, da vil jeg være Dig meget taknemlig. Læg mærke til, jeg skrev rejst til California og Du mener vel ikke at fortælle os, at Petaluma og Omegn er hele California? Der er vist ingen som vil benægte, at der er rejst mange Tusinde danske til California i de senere Aar. Der er rejst over 100 hef fra denne Egn. Men I har vel ikke været ved alle Huse og Farme over hele California, som Du skriver at I har været ved Petaluma og Omegn? Nej, hvis dette var gjort over hele California, saa vilde Svaret nok blive, at Fremgangen i California i Forhold til Størrelsen af den danske Befolkning derude, som er større end i nogen anden Stat.

Logerne Nr. 143 og 306, har gjort

det godt, det maa vi alle indrømme og være Taknemmelig for. Broder Winding skriver videre, at Broder Andersen tror, at der kan gøres noget for Samfundets Fremgang, det tror jeg ogsaa. Men det vil ikke være til Samfundets Fremgang at prøve paa at fremstille enkelte Brødres Arbejde som noget ganske forkert og meningsløst, eller en Loges Arbejde som noget de burde have gjort bedre, eller, noget som intet betyder.

Hvad mener Du med den Udtalelse?

Mener Du hermed, Broder Winding, at naar Brødre og Loger udsender Forslag og Referendum, at det saa er aldeles forkert og at modarbejde Samfundets Fremgang, naar en Broder staar op og i Tale og Skrift modarbejder disse Forslag og Referendums, som det er hans Overbevisning, at de er meningsløse og til Uretfærdighed mod mange Brødre af Samfundet. Broder Winding, Du kan kalde det en stor Mundfuld, naar jeg skrev i min Artikel: "Hvis disse Forslag vedtoges, kan vi godt gaa hjem og lukke Døren". Jeg brugte ogsaa denne Udtalelse ved Konventionen i St. Louis, og hvis Du fulgte med der, saa ved Du ogsaa, at jeg ikke var den eneste Delegat, som brugte den; men ved at læse Din Artikel, kommer jeg til den Slutning, at Du var af samme Mening som mig, angaaende dette ene Forslag. Saa hvorfor kalde det en stor Mundfuld. Du skriver jo, at Du véd to California-Delegater, som ikke stemte for dette Forslag. Efter Udtalelser til mig af Calif.-Delegater, saa har jeg god Grund til at tro Dig, og at der var mere end to, der stemte for Forslaget.

Saa kommer vi til Din Bemærkning om Distriktskonvention. Her skriver Du, at de Brødre som Andersen hentyder til, aner rigtig. Disse Logesammenkomster er en Begyndelse til Distriktsinddeling. Jeg skrev i min Artikel, at de Loger, som ikke vilde gaa med til Wisconsin-Logernes Sammenslutning, var af den Grund, at de mente det havde med Distriktskonvention at gøre, og

VALUATION REPORT

May 1926

In conformity with statutory requirements, we are publishing herewith a valuation of the certificates in good standing, December 31, 1925. This valuation is not to be regarded as a test of the financial solvency of the Danish Brotherhood, but is made to determine the amount the society should have on hand in order to pay its future death losses as they mature, without change in the number or amount in assessments. The figures indicate that an increase in the assessments will not be necessary in the future. The valuation was made on the National Fraternal Congress Table of Mortality and 4 per cent interest assumption.

| | |
|------------------------------------------------------------------------------------|----------------|
| 1. Present value of benefits promised | \$5,809,461.55 |
| 2. Accrued liabilities (death claims reported but incomplete proof received) | 7,250.00 |
| 3. Value of unpaid installments | 19,102.25 |
| 4. Total | \$5,835,813.80 |
| 5. Present of future net contributions, based on 12 assessments per year | \$3,131,969.41 |
| 6. Admitted Assets | 1,857,577.73 |
| 7. Liens on certificate | 867,049.93 |
| 8. Total | \$5,856,597.07 |

Ratio of line 8 to 4, 100.81 per cent.

DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

By FRANK V. LAWSON, Supreme Secretary.

nu kommer Broder Winding og fortæller os, at dette er rigtigt.

Broder Winding skriver videre, at han gik som en fri Mand til Konventionen i St. Louis, og siger videre: "Delegater til St. Louis, play fair, giv ikke ud til alle Brødre af D. B. S., at Generalkomiteen af D. B. S. i California havde alle Delegaterne Svinebundne i St. Louis." Vi læser i Eders Distriktskonventions-Referat, at alle eders Forslag enstemmigt vedtoges, og at Nr. 39s Forslag vedtoges med 31 Stemmer. Ingen imod.

Naar alt dette var enstemmigt vedtaget et Par Maaneder før Konventionen, ligger det jo nær at antage, at I ikke et Par Maaneder efter, stemmer i modsat Retning. Du skriver endvidere: Se hen til disse Mænd som leder Generalkomiteen og deres Arbejde. Ja, jeg vil indrømme, at det er vanskeligt at forstaa, at disse Mænd kunde være med til at komme frem med saadanne Forslag i 1923, naar man læser deres Artikler i Samfundsbladet, som disse Mænd skrev i 1920, og det Arbejde de selv var med til at udføre ved Konventionen i Milwaukee i 1919, saa maa man jo næsten erkjende, at Miraklernes Tid ikke er forbi endnu.

Med broderlig Hilsen

A. L. Andersen,
Neenah, Wis.

DID I DO MY DUTY?

Let us make our pledge, 27,000 members by our next convention. I want to appeal to every brother to pledge himself to become a red-blooded stout-hearted go-getter for more members.

Brother, do you remember the night you were initiated, the impression you received, the earnestness with which you accepted your obligation at the altar. Do you remember how you were surprised at the beauty and yet the plainness of the initiation work? How thoroughly you were impressed when you heard the charges of the President, the Vice President, the night you took your obligation, you were ready to promise your lodge to do most anything they asked of you; in fact your obligation so stated. Now search yourself, ask yourself, what have you done for your lodge since your initiation? Ask yourself in plain words: Did I do my duty?

A. P. Nielsen,
Pres. Lodge No. 140, Chicago.

SEATTLE, WASH.

Nu er da heldigvis Bazaren overstaaet for denne Gang, sikken et Mas, og sikken et Vrøvl der kan blive ud af saadan en Affære. Her tror man at gøre alt saa udmærket, men straks er der nogen der synes anderledes! Ja, det er dejligt, er det. Men det er vel saadan overalt. — Men er der nogen der har Respekt for, hvordan man bærer sig ad med at gøre alle tilpas, saa vær dog ikke saa egenkærlig at beholde den, men lad os laane den.

Naa, det var nu ellers en rigtig dejlig Bazar. Konditoriet gjorde det fint, intet Under, med alle de lækre Sager, og hyggelige Arrangement der blev budt paa.

John Schumachers gjorde sig udmærket.

Kunderne stod og ventede til deres Tur kom, for at faa den velkendte Schumacher til at "klippe dem", saa den Ide var da ikke saa gal endda.

Der var stor Spænding da Nummeret paa "Den danske Klub"s Ford blev trukket. Det var jo lidt af en Skuffelse for os, efter at have været en "allesammens Ford", gik den over til Mr. Hasselback. Den store Radio, som Nels Hansen gav, gik til Mrs. Dean.

Miss Lauritsen, D. B. S.s Kandidat for Quen, gik af med Sejren og blev hyldet med stort Bifald.

D. B. S. tog sig af de "vaade Varer", D. S. S. og Ladies Aid havde mange dejlige Ting i deres Boder. "Harmonien" havde foruden Tombola et Fiskebasin med "Bid hver Gang", til stor Fornøjelse for Børnene. D. Y. P. S., "Dannebrog", havde "Charge of the candy". — Hver for sig, gjorde de forskellige Foreninger et stort Arbejde for at gøre Bazaren til en Succes, og der blev da ogsaa en ret pæn Sum til Alderdomshjemmet.

Vi kommer ellers til at oppe os, og huske at udtage et Medlemskort. De der har et, bedes huske at forny det! Det støtter altsammen Hjemmet, og vi skulle da gerne vedblive at gøre det hyggeligt for de faa gamle, der er derude.

Knapt har man faaet udhvilet efter Bazaren, før man maa afsted igen. Denne Gang var det Ungdomsforeningen "Maagen", der spillede Komædie. Der opførtes "Charles Tante og Charlottes Onkel". Et meget morsomt Stykke, der gav de unge god Lejlighed til at vise deres Færdighed paa de "skraa Bræd-

der". Stykket fik en god Udførelse, men dog traadte Alfred Lindholdt i Rollen som August Viberg, og Johannes Stockmar som Charles Flink, absolut frem som Stykkets bærende Kræfter, og høstede da ogsaa stort Bifald for deres Præstationer. Harald Christiansen var en værdig selvbevidst Kammerraad, der troede sig hævet over almindelige dødelige. Resten af de medspillende gjorde deres til, at man tilbragte en meget fornøjelig Aften.

Efter Stykkets Slutning opførte et Hold af unge Damer og Herrer i klædelige Nationaldragter nogle smukke Folkedanse, som blev udførte med stor Færdighed og de flinke Dansere fik da ogsaa et stort og velfortjent Bifald.

"Rosinen i Pølseenden", eller Slutningen paa en forlystelsesrig Vinter var D. B. S., Loge Nr. 29s Stiftelsesfest, som blev afholdt d. 3die April. Det er den ene Gang om Aaret man samles til Fællesspisning. Mr. og Mrs. Madsen, vore elskværdige Værtsfolk, havde da ogsaa gjort alt saa festligt som muligt. Der var dækket smukt med dejlige Foraarsblomster og udmærket Mad havde de ogsaa sørget for. Aftens Ordstyrer, Andrew Andersen, bød velkommen, og efter at alle havde forsynet sig med de gode Retter, blev de forskellige Talere præsenteret.

Den første var Loge Nr. 29s Præsident, Martin Nielsen, som gjorde rede for Logens Arbejde gennem de forløbne Aar.

Mr. F. Hurup fra Enumclaw, skulde tale for Danmark, men det blev nærmest om, hvorfor vi forlod Danmark. Naa, det var ogsaa lige saa godt, thi der er nok adskillige, der ofte har spekuleret paa, hvorfor de igrunder rejste herover. Saa maaske Mr. Hurups livlige Tale kunne gøre det mere klart for disse, hvad Grunden var.

Wm. Larsen talte for Damerne. Ganske vist kunne jeg ikke se Mrs. Larsen, men hun har sikkert været der, ellers havde Larsen saamænd ikke haft saa ondt af vi stakkels Damer, der maa arbejde saa haardt, (der var engang vi ikke blev benævnte som Kvinder, eller andre passende Udtryk, men det var Damer helt igennem), Larsen sagde saa smukt: Damernes Arbejde er aldrig gjort! "Aah, go on", udbrød Henry Meyer, det kunde han da gøre i en kort Tid, mente han, men Mrs. Meyer fik ham dog hurtigt bragt til Tavshed. Til næste Stiftelsesfest

maa vi hellere faa en Tale for Herree, af en Dame — og lad os saa se, om Damerne kan belægge sine Ord lige saa smukt og behageligt som Herrerne kan, naar de faar overdraget det ærefulde Hverv, at tale for "det svage Køn".

Mrs. Joe Matsen foretog et Par smukke Sange til stor Glæde for Tilhørerne og tilsidst talte Herman Nielsen for Amerika, det Land, som vi trods Kærligheden til vort gamle Fædreland, dog elsker og ikke kan tænke os Muligheden af at forlade.

Efter at den mere alvorlige Del af Festen var overstaaet, blev der danset til, — ja ikke saalænge som Ungdommen syntes det, — men saa længe Dhrr. Lovgivere finder det passende for os at være udenfor vore Hjems Rækkevidde.

Mrs. Alfred Nielsen.

LAD OS VÆRE GODE —

Lad os være gode ved hverandre!
Lad os mødes uden Nid og Trætte.
Livets Vej blir skønnere at vandre,
hvor hinandens Byrder vi kan lette.
Kærlighed har Fryd for sorgfyldt
Hjerte,

Svig og onde Ord forvolder Smerte
Lad os være gode ved hverandre!

Lad os være sande mod hverandre!
Søskendtro i Tanke, Sind og Mæle,
frejdigt, stærke lad os sammen
vandre,
vagtssomme mod Løgnens træske
Sjæle;

lad os følges ad og holde sammen.
Vi er alle Børn af Vikingstammen —
Lad os være sande mod hverandre!

Lad os være glade ved hverandre,
naar vi mødes, Sjællandsfar og Jyde,
trindt paa Jordens Rund, hvor vi
maa vandre,
fjern fra Sund og Fjord og Gaard
og Gyde! —

Lad den gode Aand fra Moders Stue
bære Ved til vore Hjerters Lue —
Lad os være gode ved hverandre!
Anton Kvist.

NYT FRA DANMARK

— Folketingsmand Stengaard Kirkegaard er forleden død paa Herning Sygehus. Stengaard Kirkegaard var født i Sædding den 21. August 1876, som Søn af en Husmand, han valgtes ind i den danske Rigsdag i 1918 i Skanderborgkredsen, og var en af Venstres dygtigste og mest sympatiske Mænd. Hans Efterfølger i Rigsdagen vil blive Redaktør Svend Sørensen, Silkeborg.

— Under Justitsminister Steinckes Fraværelse paa en Rejse i Udlandet, er Ledelsen af Justitsministeriet overdraget Forsvarsminister Laur. Rasnussen.

— Bestyreren af Esbjerg kommunale Dagarbejdsskole, E. Sundbo, er bleven udnævnt til Overlærer ved Nakskov kommunale Skolevæsen.

— Forleden Middag fandtes to gamle Mennesker kvalte af Gas i deres Lejlighed i Staldgaardsgade 28 i Vejle. Kriminalpolitiet mener dog ikke, der foreligger nogen Forbrydelse, men derimod et Ulykkestilfælde. Den gamle Mand, Jeppe Madsen Jensen, der er 88 Aar, og hans Hustru, Inger Anne Jensen, laa begge døde i deres Senge. De gamle Mennesker stammer fra Sønderjylland.

Skaft et nyt Medlem til Det danske Brodersamfund! Og vær med i Arbejdet for vor gode Sag!

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adresseseddel, som er paa klæbet Bladet.

FLYTNING

MAJ

Hvis Du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt direkte til Magnus Sørensen, 511 N. Peoria Street, Chicago, Ill. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen.

Navn Medlem af Loge.....

Gamle Adresse By Stat.....
(Skriv her den Adresse, hvor Bladet nu kommer til)

Nye Adresse By Stat.....



RESOLUTIONER



DAGMAR, MONT.

I Anledning af Broder Jens Marius Niensens Død den 25. Marts, 1926, vedtog Loge Nr. 283 ved Mødet den 27. Marts følgende Resolution:

At vi beklage Tabet af en agtet og afholdt Broder og bevidner vor dybeste Sympathi til hans Efterladte. At Logens Charter draperes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution indføres i Logens Protokol og en Afskrift i Logens Protokol og en Af Broders Familie samt indrykkes i Maanedtsbladet.

Paa Loge Nr. 283's Vegne:
J. P. Olsen, Præsident.
Svend Petersen, Sekretær.

PORTLAND, ORE.

I Anledning af Broder Jens C. Larsens Død den 24. Marts, 1926, vedtog Loge Nr. 167 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved vor afdøde Broders Efterladte vor Agtelse og dybeste Sympathi i deres store Sorg. Endvidere besluttedes det at drapere vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Dansk Brodersamfunds Blad, samt at en Afskrift af samme sendes afdøde Broders Hustru.

Paa Loge Nr. 167's Vegne:
R. A. Nielsen, Præsident.
Rasmus Petersen, Sekretær.

LINCOLN, NEBR.

I Anledning af Broder Hans Jacob Larsens Afgang ved Døden den 25. Marts, 1926, blev følgende Resolution vedtaget paa vort Møde den 27. Marts:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder og Chartermedlem. At vi bevidner afdødes Familie vor dybeste Sympathi i deres Sorg. At vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor i 30 Dage. At denne Resolution indføres i Logens Protokol. At en Afskrift af samme tilsendes afdødes Familie og at den indrykkes i Samfundsbladet og i "Den Danske Ioneer".

Paa Lincoln Loge Nr. 84's Vegne:
P. F. Rank, Præsident.
Martin A. Sørensen, Sekretær.

KENOSHA, WIS.

Atter har Loge Nr. 14 haft den Sorg at miste et af sine gode og afholdte Medlemmer, idet Broder Hans Christian Nielsen afgik ved Døden den 28. Marts, 1926, efter en

mangeaarig Sygdom, og paa Logens Møde den 6. April, blev det vedtaget, at vi for at hædre hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Medlemsblad, og at en Kopi tilstilles afdødes efterladte Hustru, Døtre og Sønner, for hvem Logen frembærer sin dybeste Sympathi.

Paa Loge Nr. 14's Vegne:
Louis A. Nielsen, Præsident.
C. P. Sorensen, Sekretær.

SEATTLE, WASH.

I Anledning af Broder Frederick E. M. Jensens Død den 20. Febr. 1926, vedtog Loge Nr. 29 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder, vor dybeste Sympathi gaar frem til hans efterladte Familie og fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang. Endvidere besluttedes det at drapere vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde.

Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til afdødes Familie samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 29's Vegne:
Martin Nielsen, Præsident.
L. Christensen, Sekretær.

ROCHESTER, N. Y.

I Anledning af, at vor Broder Martin Nielsen d. 7. Marts afgik ved Døden, vedtoges paa vort regulære Møde d. 20. Marts følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en afholdt Broder og Chartermedlem, at vi bevidner afdødes Familie vor Sympathi og til Ære for hans Minde draperer Logens Charter med Sørgeflor for 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol og en Kopi tilsendes afdødes Familie samt indføres i Dansk Brodersamfunds Blad.

Paa Loge Nr. 240's Vegne:
Alfred Brown, Præsident.
Christ Christensen, Sekretær.

MINNEAPOLIS, MINN.

I Anledning af Broder P. Brobergs Død den 27. Februar, 1926, vedtog Thorvaldsens Loge Nr. 45 ved vort Møde den 12. Marts følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af vor Broder, og at vor dybeste Sympathi herved fremsendes vor afdøde Broders Efterladte i deres store Sorg. At Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tids-

rum af 30 Dage og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og en Afskrift af samme tilsendes hans efterladte Familie samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 45's Vegne:
H. G. Blinkenberg, Sekretær.
A. Pedersen, Præsident.

ST. PAUL, MINN.

I Anledning af Broder Elias F. Zackos Død den 23. Marts, 1926, vedtog Loge Nr. 91 ved Mødet den 2. April følgende Resolution

At Logen dybt beklager Tabet af en agtet Broder. At vi herved bevidne vor afdøde Broders Familie vor dybeste Sympathi i deres Sorg. At vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution bliver tilført Logens Protokol og en Kopi af samme sendes til afdøde Broders Hustru, samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 9's Vegne:
Geo. Esterby, Præsident.
Wm. J. Reimers, Sekretær.

CHICAGO, ILL.

I Anledning af, at Broder Christian Robert Amondson, født i Fredensborg den 3. December, 1863, afgik ved Døden den 3. April, 1926, efter en langvarig Sygdom, blev følgende Resolution vedtaget ved vort regulære Møde Torsdag den 8. August:

At Logen dybt beklager Tabet af en mangeaarig trofast Broder, at vi bevidner hans sørgende Efterladte vor dybtfølte Sympathi over Tabet af en elsket Ægteemand og Fader. At vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution indføres i vor Loges Protokol, indsættes i vort Samfunds Blad samt en Kopi tilsendes afdødes Efterladte.

Paa Loge Nr. 58's Vegne:
Otto Jensen, Præsident.
John Malmquist, Sekretær.

BOSTON, MASS.

I Anledning af, at Br. John Lund, født i Thisted den 3. Maj, 1861, afgik ved Døden den 26. Marts, 1926, vedtog Logen ved det regulære Møde den 14. April følgende Resolution: Logen beklager meget Tabet af vor afholdte Broder og mangeaarige Medlem. At Logen frembærer til vor afdøde Broders Hustru vor dybeste Sympathi og Medfølelse i hendes store Sorg. At vi draperer Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage

til Ære for hans Minde. At denne Resolution indføres i Logens Protokol en Afskrift af samme sendes til Afdødes Hustru samt indrykkes i Dansk Brodersamfunds Blad.

Paa Loge Nr. 87's Vegne:
A. C. Petersen, Præsident.
Willie Geist, Sekretær.

LOS ANGELES, CALIF.

I Anledning af, at Broder Torsten Lind, født i Tønder den 14. Oktober, 1863, og optaget i Dansk Brodersamfund den 11. Januar, 1907, er afgaaet ved Døden den 19. Marts efter et langt Sygeleje vedtog Los Angeles Loge Nr. 126 paa Mødet den 25. Marts følgende Resolution:

Logen beklager Tabet af en god og afholdt Broder og bevidner afdødes Efterladte vor dybeste Sympathi i deres store Sorg og at Logens Charter, til Ære for den afdøde Broder, beklædes med Sørgeflor i 30 Dage og at denne Resolution indføres i Logens Forhandlingsprotokol og indrykkes i Dansk Brodersamfunds Blad samt at et Kopi sendes til afdødes Efterladte.

Los Angeles Loge Nr. 126.
Los Angeles, Calif., 25. Marts, 1926.
S. Mogensen, Præsident.
C. A. Milhaech, Sekretær.

TACOMA, WASH.

I Anledning af Broder Niels Jepsens Død den 17. Marts, 1926, vedtog Loge Nr. 33 ved deres Møde den 7. April følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en mangeaarig og agtet Broder og til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor i et Tidsrum af 30 Dage; at vi bevidner afdøde Broders Familie vor dybeste Sympathi i deres Sorg; at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S. Maanedtsblad, og at en Kopi af samme sendes til afdøde Broders Familie.

Fred Jensen, Sekretær.

RINGSTED, IOWA

I Anledning af Broder Niels Mouritsens Afgang ved Døden den 28. Marts, hvorved at Loge Nr. 134 mistede et afholdt og mangeaarigt Medlem samt at han var Logens første Præsident, blev det vedtaget paa Logens Møde den 15. April, at vi for at hædre hans Minde drapere vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Maanedtsblad og at en Kopi tilsendes afdødes Hustru.

Loge Nr. 134, Ringsted, Iowa.
Martin Elbeck, Sekretær.
John Hansen, Præsident.

Dødsfald anmeldte siden sidste Rapport.

| Loge No. | Navn | Logens Bynavn | Dødsalder | Optaget | Død | Fødested | Dødsarsag | |
|----------|-----------------------|---------------------|-----------|---------|---------------|-----------------------|--------------------------|-----------|
| 15 | Anton Olsen | Des Moines, Iowa | 82 Aar | 1883 | 7. Mar. 1926 | Aastrup pr. Haderslev | La Grippe | \$ 553.16 |
| 29 | Frederik E. M. Jensen | Seattle, Wash. | 34 Aar | 1919 | 20. Feb. 1926 | Rudkøbing | Spontaneous Pneumothorax | 1000.00 |
| 138 | Peter Petersen | Butte, Mont. | 59 Aar | 1907 | 9. Mar. 1926 | Aaby pr. Aabykro | Myocarditis | 861.00 |
| 1 | Alfred M. Aabel | Minden, Nebr. | 36 Aar | 1916 | 1. Mar. 1926 | Minden, Nebraska | Peritonitis | 1000.00 |
| 45 | Peter Broberg | Minneapolis, Minn. | 56 Aar | 1907 | 27. Feb. 1926 | Sporslev By, Viborg | Carcinoma of Stomach | 873.65 |
| 182 | Jens Peder Pedersen | Waukegan, Ill. | 39 Aar | 1924 | 25. Feb. 1926 | Greve, Københ. Amt | Pneumonia | 1000.00 |
| 1 | John L. Neble | Omaha, Nebr., | 65 Aar | 1904 | 17. Mar. 1926 | Stubbekøbing | Pneumonia | 696.88 |
| 4 | Søren Nielsen | Racine, Wis. | 65 Aar | 1905 | 14. Mar. 1926 | Kjøng pr. Odense | Dilatation of Heart | 710.21 |
| 4 | Niels Axel Møller | Racine, Wis. | 66 Aar | 1903 | 9. Mar. 1926 | Silkeborg | Carcinoma of Stomach | 345.42 |
| 235 | Carl Kock | Watsonville, Calif. | 65 Aar | 1906 | 11. Mar. 1926 | Horsens | Apoplexy | 1000.00 |
| 16 | Christian Petersen | Minden, Nebr. | 77 Aar | 1892 | 18. Feb. 1926 | Ringsted | Tuberculosis | 582.81 |
| 84 | Hans J. Larsen | Lincoln, Nebr. | 74 Aar | 1895 | 25. Mar. 1926 | Tybjerglille, Præstø | Nephritis | 299.87 |
| 91 | Elias F. Zacko | St. Paul, Minn. | 45 Aar | 1908 | 23. Mar. 1926 | Brønd, Denmark | Suicide | 944.24 |
| 14 | Hans Chr. Nielsen | Kenosha Wis. | 48 Aar | 1906 | 28. Mar. 1926 | Glud, Vejle | Pernicious Anemia | 500.00 |
| 4 | William Nielsen | Racine, Wis. | 33 Aar | 1913 | 23. Mar. 1926 | Racine, Wis. | Rail Road Accident | 500.00 |
| 134 | Niels Mouritsen | Ringsted, Iowa | 76 Aar | 1894 | 28. Mar. 1926 | Meirup Sogn | Diabitis | 584.58 |
| 3 | Hans Petersen | Davenport, Iowa | 80 Aar | 1892 | 1. Apr. 1926 | Hagenbjerg | Myocarditis | 500.00 |

March Report

Insurance Fund

| | |
|---------------------------------------------------------------------------------|---------------------|
| Balance March 1, 1926 | \$15,301.11 |
| Assessments received in March | 18,195.95 |
| Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis | 45.22 |
| March 1. Maria Roan, Chicago, Ill., Insurance | \$ 745.53 |
| March 1. Elna Andersen, Chicago, Ill., Insurance | 414.44 |
| March 4. Minnie E. M. Michaelsen, Minneapolis, Minn. Insurance | 651.04 |
| March 5. John J. Smolenski, Administrator, Grand Rapids, Mich., Insurance | 222.34 |
| March 10. Marie C. Juhl, Crystal Lake, Iowa, Insurance | 188.25 |
| March 10. Ella Dahl, Jackson, Minn., Insurance | 289.51 |
| March 11. Christian Fredriksen, Williston, Minn., 10% of his Insurance | 59.21 |
| March 17. Amalie Olsen, Des Moines, Iowa, Insurance | 553.16 |
| March 17. Maren Dortha Petersen, Hollywood, Calif., Insurance | 861.04 |
| March 17. J. S. Olsen, Clinton, Iowa, 10% of his Insurance | 60.12 |
| March 18. Lars P. Henningsen, Omaha, Nebr., 10% of his Insurance | 100.00 |
| March 22. Karen Marie Aabel, Minden, Nebr., Insurance | 1,000.00 |
| March 22. Halvor Petersen, Marrisonette, Wis., 10% of his Insurance | 56.96 |
| March 24. Mathilde Broberg, Johnsdale, Minn., Insurance | 873.65 |
| March 25. Angeline Neble, Omaha, Nebr., Insurance | 696.88 |
| March 26. Alexandra Nielsen, Racine, Wis., Insurance | 710.21 |
| March 26. Sophia Moller, Denmark, Insurance | 345.42 |
| March 30. Anna Koch, Watsonville, Calif., Insurance | 1,000.00 |
| March 30. Kjerstine Petersen, Long Beach, Calif., Insurance | 582.81 |
| March 30. Peter Prahm, Owatonna, Minn., 10% of his Insurance | 30.85 |
| March 31. Augusta Larsen, Lincoln, Nebr., Insurance | 299.87 |
| Balance | 23,800.99 |
| | <hr/> |
| | 33,542.28 33,542.28 |

Balance April 1, 1926\$23,800.99

General Fund

| | |
|----------------------------------------------------------------------------------|---------------------|
| Balance March 1, 1926 | \$18,742.50 |
| Received in March | 122.85 |
| Interest from First Nat Bank, Kenosha, Wis. | 37.56 |
| March 1. Frederik C. Tucksen, Omaha Lodge No. 1 Funeral Expenses | \$50.00 |
| March 1. Sophus M. E. Jorgensen, New Haven, Lodge No. 32, Funeral Expenses | 50.00 |
| March 1. Omaha Nat. Bank Bldg., Rent and Light | 101.20 |
| March 1. Frank V. Lawson, Postage etc. | 55.03 |
| March 1. M. Lauritzen Chicago Lodge No. 18, Funeral Expenses | 50.00 |
| March 4. George Christiansen Co., Engraving of Loving Cups | 8.75 |
| March 6. Lars P. Henningsen, Omaha Lodge No. 1, Funeral Expenses | 50.00 |
| March 8. Jul. Andersen, R. R. Fare and Expenses to Sioux City, Iowa | 61.82 |
| March 12. Magnus Sorensen, Official Publication | 345.00 |
| March 13. John Barth, Omaha, Nebr., Actuary Work | 300.00 |
| March 15. Alfred Christiansen, Salary for March | 145.00 |
| March 15. Gerda Jaaks, Salary for March | 85.00 |
| March 17. Chris E. Hasceman, Chicago Lodge No. 35, Funeral Expenses | 50.00 |
| March 17. Walter Kristensen, Fowler Lodge No. 261, Funeral Expenses | 50.00 |
| March 23. Chr. Rasmus Andersen, Perth Amboy Lodge No. 261 Funeral Expenses | 50.00 |
| March 23. Jens P. Andersen, Co. Bluff Lodge No. 10, Funeral Expenses | 50.00 |
| March 26. Carl C. Andersen, Racine Lodge No. 4, Funeral Expenses | 50.00 |
| March 30. Transferred to Relief Fund | 1,000.00 |
| Balance | 16,351.11 |
| | <hr/> |
| | 18,902.91 18,902.91 |

Balance April 1, 1926\$16,351.11

Extra Relief Fund

| | |
|----------------------------------------------------------------------|-----------|
| Balance March 1, 1926 | \$ 265.35 |
| March 30. Transferred from General Fund | 1,000.00 |
| March 1. H. P. Henrick, San Francisco Lodge No. 49, Ext. Help | 30.00 |
| March 1. Hans J. Hansen, Ludington Lodge No. 51, Extra Help | 35.00 |
| March 1. Andrew Petersen, Ludington Lodge No. 51, Ext. Help | 45.00 |
| March 4. Andrew Palmer, Manistee Lodge No. 20, Extra Help | 40.00 |
| March 4. Jens P. Sorensen, New York Lodge No. 164, Extra Help | 25.00 |
| March 29. Rudolph Larsen, Grayling Lodge No. 207, Extra Help | 30.00 |
| March 29. Nels Ebbe Nielsen, Rorbeck Lodge No. 150, Extra Help | 35.00 |
| March 20. Georg Poulsen, Milwaukee Lodge No. 313, Extra Help | 40.00 |

March 29. Thomas Petersen, Badger Lodge No. 28, Extra Help 25.00
Balance 960.35

1,265.35 1,265.35

Balance April 1, 1926\$ 960.35

Old Members Benefit Fund

Balance April 1, 1926\$ 1,490.74

Old Age Relief Fund

Balance March 1, 1926\$40,416.26
Received in March 12,588.00
Balance April 1, 1926 53,004.26

Children's Home Fund

Balance April 1, 1926\$ 131.50

Reserve Fund.

| | |
|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------|
| Balance March 1, 1926 | \$ 71,941.83 |
| Coupons Ravenna, Neb., \$690; Florence, Neb., \$375; Morilton, Arkansas, \$275; Kaw Walley, Kansas, \$125; | 1,065.00 |
| Liberty Bonds \$425; Speerman, Tex., 900; | 400.00 |
| Osceola, Neb., \$765; Warrenton, Ore., \$600; | 1,325.00 |
| Liberty Bonds | 1,365.00 |
| Interest from First Nat. Bank., Omaha, Nebraska | 106.25 |
| Balance April 1, 1926 | 71.61 |
| Bonds April 1, 1926 | 76,274.69 |
| Total | 1,635,150.00 |

Total 1,711,424.69

Total Assets

| | |
|------------------------------------------|----------------|
| Bonds in Safety Vaults, Omaha, Neb. | \$1,635,150.00 |
| Balance Insurance Fund | 23,800.99 |
| Balance general Fund | 16,351.11 |
| Balance Old Members Benefit Fund | 1,490.74 |
| Balance Old Age Relief Fund | 53,004.26 |
| Balance Childrens Home Fund | 131.50 |
| Balance Reserve Fund | 76,274.69 |
| Balance Extra Relief Fund | 960.35 |
| Outstanding Checks | 10,714.93 |
| Total | \$1,817,878.57 |

Total Assets Deposited as Follows:

| | |
|----------------------------------------------|----------------|
| Bonds in Safety Vaults, Omaha, Neb. | \$1,635,150.00 |
| First Nat. Bank, Kenosha, Wis. | 64,581.56 |
| First Nat. Bank, Omaha, Neb., | 76,274.69 |
| Omaha Loan and Bldg. Association | 31,281.42 |
| Conservative Saving & Loan Association | 10,590.90 |
| Total | 1,817,878.57 |

Frankville, Wis., April 10, 1926.

ROLF RASMUSSEN,
Supreme Treasurer.

April Assessment

Nr. 322

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER

1ste MAJ

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste JUNI 1926

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.